

2008年年底之前全面执行。所属上市公司资产或收入占集团比重较大的企业，应当于2007年率先执行。

学生实习费可以在企业所得税前扣除

财政部、国家税务总局最近明确，自2006年1月1日起，凡与中等职业学校和高等院校签订3年以上期限合作协议的企业，支付给学生实习期间的报酬，准予在计算缴纳企业所得税时税前扣除。通知还规定，对中等职业学校和高等院校实习生取得的符合我国个人所得税法规定的报酬，企业应代扣代缴其相应的个人所得税款。

基金不得为排名拉抬尾市

证监会不久前发布的《基金管理公司投资管理人员管理指导意见》规定，严禁基金进行利益输送，并规定基金公司投资管理人员不得利用基金财产或利用管理基金份额之便向任何机构和个人进行利益输送；不得为了基金业绩排名等实施拉抬尾市、打压股价等损害证券市场秩序的行为；不得在不同基金财产之间、基金财产和其他受托资产之间进行利益输送。

上期所四大创新推动市场发展

上海期货交易所总经理杨迈军表示，我国期货市场尚处于发展初期，为国民经济服务任重而道远，期货交易所需要通过持续不断的创新来推动市场发展、功能发挥。一是推进产品创新，满足市场需求。二是实施技术创新，增强交易所竞争力。三是推动业务创新，提高交易效率。四是推出服务创新，改善交易环境。

观点

发展金融衍生品需防范过度投机

全国人大常委会副委员长成思危在出席中国金融衍生品大会（2006）时指出，我国发展金融衍生品应本着积极慎重的原则，稳固地培育市场，应根据经济发展需求、市场成熟程度及监管能力来逐步推出产品。成思危认为，发展金融衍生品，加强监管非常重要，特别是在防范过度投机上。市场中有风险转移者和风险投机者两类投资主体，如果没有后者市场就不可能存在，但如果过度投机，也会带来一些问题。监管部门要加大监管，要在保护投资者利益的基础上保证市场的公开、公平、公正。监管要从信息披露上下工夫，要调动市场的力量来配合监管，监管手段要随着市场的发展不断完善。

中美存在较大贸易差额有统计口径不一致问题

国家统计局局长谢伏瞻在会见美国国际贸易委员会代表时表示，中美之间存在较大的贸易差额，既有经济方面的原因，也有统计口径不一致的问题，这需要双方从不同方面共同努力来解决。谢伏瞻说，对于贸易统计数据误差，各国统计机构和研究机构都很关注。弄清统计误差产生的原因，有利于我们正确认识和解决问题。目前，中美双方对外贸易统计都是按照原产地原则进行的。越来越多的国际经济学家和统计学家认为，这种统计原则对于转口贸易和加工贸易的统计，往往存在较大误差。

中央部门要带头依法理财

国家的财政资金主要是纳税人通过税收形式向国家提供的。政府的这些钱怎么花、为什么这么花，必须向纳税人有一个交待。为此，审计署审计长李金华不久前在中央部门财务负责人审计研讨会上强调，中央部门要带头依法行政、依法理财，给全国起一个好的带头作用。目前从一级预算单位来说，中央各部委整个预

算管理状况，逐年在向好的方向发展。这些年，审计署把主要精力放在对中央部门的预算执行审计上，实行审计结果公告制度，就是想在国家带个好头，促进提高政府预算的科学性、规范性和公开透明度是审计的最终目的。

不鼓励利用外汇衍生工具从事投机性交易

国家外汇管理局发布的《关于外汇指定银行对客户远期结售汇业务和人民币与外币掉期业务有关外汇管理问题的通知》规定，未经国家外汇管理局批准，境内机构和个人不得以任何形式参与境外人民币对外汇衍生交易，银行应在规定业务范围内对客户id提供规避人民币汇率风险的产品服务。《通知》还明确，居民个人可以在银行办理符合规定的人民币购汇境外理财或投资项下外汇收支的避险保值。国家外汇管理局有关负责人在谈到当前人民币对外汇衍生交易时表示，当前企业的汇率风险防范意识正逐步增强，企业运用人民币对外汇衍生工具进行风险保值，虽然要付出一定的交易成本，但可以控制汇率风险，锁定经营成本和利润。银行应适应市场需要，为客户设计更多的金融产品，同时也履行必要的监管义务，按规定对客户的交易凭证进行审核。

我国进出口贸易呈现三特点

财政部关税司近日发布《2006年前三季度进出口贸易及进口税收分析》报告，指出前三季度我国进出口贸易呈现三大特点：进出口提前突破万亿美元大关，贸易顺差超千亿；一般贸易进口明显回升，加工贸易保持快速增长，两者比重一升一降；我国对主要贸易伙伴进出口保持全面增长，对美国、中国香港顺差均超千亿，贸易顺、逆差的来源地日趋集中。